

# 市立医院为胸痛患者争分夺秒

## 新建胸痛门诊,将开通“急性胸痛24小时咨询热线”

本报12月17日讯(记者 李孟霏) 胸痛再也不用“乱”寻医。日前,威海市立医院建立了胸痛门诊,解了患者燃眉之急,为他们争分夺秒,抢占治病良机。

据了解,急性胸痛病人是急诊内科最常见的患病人群,约占急诊内科病人的5%-20%,三级医院约占20%-30%。国外报道,3%急诊诊断为非心源性胸痛病人在30天内发生恶性心脏病

件,而若把预后良好的非心源性胸痛误诊为严重的心源性胸痛,则会造成患者不必要的心理压力和经济损失。在各种胸痛中需要格外关注并迅速判断的是高危的胸痛患者,包括急性冠脉综合征、主动脉夹层、肺栓塞和张力性气胸等患者。

正是基于此,威海市立医院急诊科特成立了胸痛门诊,通过标准化的诊治流程、质量控制等,可以保障急性胸痛患者到达

医院后得到早期评估、危险分层、正确分流与合理救治,既避免了高危患者的漏诊,使其得到及时诊断、及时救治,又可以减少低危患者住院检查和治疗的医疗费用。

门诊科郑主任介绍,由于急性非创伤性胸痛是急诊科常见的急危重症之一,病因繁多,严重性悬殊极大,这些疾病具有发病急、变化快、死亡率高、快速诊断及时救治可显著改善预后等

特点,它们严重威胁着我们的健康和生命。同时,由于医患对于疾病的认知水平、医疗环境等多方面的原因,一些低危胸痛如食管反流病、自发性气胸、肋软骨炎、植物神经功能紊乱等有时存在着过度检查和治疗的现象。此外,胸痛牵涉到10多个专业,市立医院专科力量强水平高,心血管科、介入科、血管外科、胸心外科、呼吸科、超声科、影像科等其他专科力量强大,心肌梗死30

分钟内溶栓,90分PCI,夹层动脉瘤支架植入,危及生命的肺栓塞即刻溶栓治疗,为断致命性胸痛专科治疗抢救成功提供了最有利的保障。

随着胸痛门诊的建立,威海市立医院将在全市开通“急性胸痛24小时咨询热线”随时解答急性胸痛患者的咨询。胸痛中心与市120联系,与其他基层医院沟通,让患者了解医院救治实力更好的为患者服务。

## 明年免费乘公交 老年人下调年龄

本报12月17日讯(记者 许君丽) 从明年1月1日起,威海市内公共交通工具将对60周岁至64周岁的老年人实行半价优惠,对65周岁以上老年人免费。

16日上午,市政府对《威海市优待老年人规定》进行部分修改,其中,第十条修改为:“老年人外出时,可优先购票、进站、检票、上下车(船、飞机)。市内公共交通工具对60周岁至64周岁的老年人实行半价优惠,65周岁以上老年人免费。”据了解,自2009年1月1日起,威海市区70周岁以上的老年人实行免费刷卡乘车。



## 社区摄影展

16日,环翠楼街道塔中社区举办了“文明塔中摄影展”,40余位拍客将自己拍摄的好人好事随手拍、生活点滴、人像、风景等作品进行了展示。

本报记者 陈乃彰 摄影报道

## 威海明年继续 举办免费海葬

本报12月17日讯(记者 许君丽 通讯员 林伟强 王书清) 日前,记者从威海市民政局获悉,明年,威海市将继续举办免费海葬活动。根据报名情况,今年,威海市已为66名逝者实施海葬,累计人数达205人。

继2012年举行首次海葬活动后,威海市每年都根据报名情况进行海葬活动,拥有威海常住户籍的逝者骨灰可免费实施海葬。海葬报名的流程是,经办人持本人居民身份证及已被注销的死亡人员居民身份证、户口簿或能证明死者是威海市户籍的相关证明,到威海市公墓管理处报名办理。具体事宜可咨询威海市公墓管理处,地址:威海市经区牛角沟村北,联系电话:5920321。对符合条件的居民,基本殡葬服务费由殡仪馆直接给予减免。

# 威海ATM尚不能取10元钞票

## 市民明年或享“便利”

本报12月17日讯(记者 李孟霏) ATM存款机能取出10元钞票,在威海还要再等等。17日上午,记者走访威海市区多家银行了解到,年底前恐难实现这项功能。市民向尝鲜或许得等到明年。

近日,有报道称央行要求年底各银行网点提供可取10元ATM机,随后央行发出声明称“未统一要求”。消息一出引起了

很多市民的关注,但这项便利威海市民何时才能尝鲜呢?记者先后走访了工商银行威海分行、建设银行威海分行、农业银行威海分行、交通银行威海分行、招商银行威海分行、浦发银行威海分行等多家银行了解到,工作人员对这项措施均尚不知情。

“年前有过这个通知,但是很快便取消了这个规定,现在还没有接到通知,”工商银行威海

分行一处网点的工作人员称。

而交通银行威海分行的一位工作人员则表示,目前该行的ATM尚不能取10元钞票,市民若要取小额纸币,只能到柜台取现,“因为ATM若要实现小额取现功能,必须由总行发出通知后对系统进行升级,今年年底前不可能实现这一功能。”

目前,绝大部分银行对于跨行取款是按笔收取手续费,农业

银行威海分行规定,不论金额大小,每笔最低4元,“如果市民跨行取10元钱,可能还要面临一个成本问题,推行起来也比较麻烦。”

由于并未对ATM机提供10元钞票事宜做统一要求,加上推行起来有一定的难度,因此,“年底前威海市民想从ATM取钱还有难度,预计最快得等到明年上半年才能实行。”中国人民银行威海市中心支行的工作人员说。

# 《我梦最美》入选中宣部中国梦推广歌曲

## 由曲波作词,为第八届全国残疾人文艺汇演主题歌

本报12月17日讯 日前,“中国梦”主题歌曲创作推广组遴选出30首“中国梦”主题第二批新创作歌曲。中宣部、文化部、国家新闻出版广电总局要求,各地宣传、文化、新闻出版广电部门和中央各主要新闻单位,从12月15日至明年6月15日组织开展“中国梦”主题第二批新创作歌曲宣传推广活动。

据了解,今年5月1日至10

月31日,在各部门的大力配合和组织下,为期半年的“中国梦”主题第一批新创作歌曲宣传推广活动取得圆满成功。活动用歌曲的形式,讴歌中国梦、阐释中国梦、唱响中国梦,对于凝聚各方面智慧和力量,激励人们积极投身实现民族复兴中国梦的伟大事业具有重要意义。日前,“中国梦”主题歌曲创作推广组又遴选出《时间都去哪儿了》、《我梦

最美》等30首“中国梦”主题第二批新创作歌曲,《我梦最美》系由山东省音乐家协会副主席、鲁东大学艺术学院院长、著名词作家曲波和著名作曲家伍嘉冀联袂创作,百名残疾人励志歌手倾情演唱的第八届全国残疾人文艺汇演主题歌。

中宣部、文化部、国家新闻出版广电总局要求,各地区、各有关部门要把这些歌曲的宣传推广活

动作为重要任务,精心组织,周密部署,抓好落实,通过电视、广播、报刊、网络等载体,将其纳入文化部“深入生活、扎根人民”主题实践活动,各级文化部门组织开展的群众性文艺演出演唱曲目、各类文艺比赛演唱曲目和基层文艺骨干培训课程中,以扩大“中国梦”主题新创作歌曲在群众中的影响力和认知度,发挥文艺作品引领风尚、温润心灵的作用。

## 荣成调整公交线

本报12月17日讯(记者 许君丽) 青荣城铁将于12月28日开通,为方便市区群众乘坐城铁,荣成市交通运输局及时调整公交线路,开辟出租车候车区,实现城区和城铁荣成站的有效衔接。

自12月27日起,荣成市区2路、9路公交车和海洋学院专线,2路的终点均延伸至城铁荣成站,2路取消农业银行、时代广场、商业总公司、宏图文化4站,新增盛悦商务酒店、杨格庄、棉纺厂、城铁荣成站4站;9路取消纺织品公司、副食品公司、农业银行、公交总站4站,新增邮政局、橡胶厂、岗西大集南门、橡胶厂西门,城铁荣成站5站;海洋学院专线新增化工总厂、泓达集团、养路费征收处、城铁荣成站4站。

荣成市还将原先前往客运物流中心的7路、8路公交车路线调整到行经城铁荣成站,取消原线路棉纺厂、杨格庄、盛悦商务酒店、向伟电器4站,新增城铁荣成站、蒲头村2站。在城铁站下车的乘客可以乘坐7路、8路公交车到达客运物流中心,换乘前往市区和各乡镇的客运班车,实现城铁、公交和客运班车的有效对接。

荣成市还在城铁站出站区专门开辟了一处出租车候车区。

# 别信“+955XX”和“400”开头的来电信息

本报12月17日讯(记者 孙丽娟) 17日,市民李女士报案称自己遭遇诈骗,被“银行工作人员”以高信用额度为由,骗走了口袋里的钱。临近岁末,警方多次发布预警,提醒市民警惕“区号+955XX”和以“400”开头的电话诈骗。

近日,市民李女士接到了“95559”的陌生号码来电,对方自

称是某银行的工作人员,可以帮忙提升信用卡的透支额度。李女士怀疑是骗子打来的电话,之后还向邻居咨询此情况。正在半信半疑时,李女士的手机收到了一条短信,一看是该银行的号码发来的短信,李女士一下子打消了怀疑。

之后,李女士把信用卡卡号、身份证号码等信息告知了对方,

并把手机验证码如实发给对方。不一会儿,李女士发现信用卡被透支了,再联系“工作人员”却发现对方已消失。

“对方为什么能显示银行的电话号码?那些验证码又是干什么用的?”17日,李女士仍是一脸疑惑,不相信自己被“银行”所骗。民警介绍,手机来电显示中那些所谓的银行电话号码,都是骗子

使用改号软件“变身”而成。

警方提醒,临近岁末是频繁刷卡的消费高峰期。如果接到“银行”电话或短信要求提供卡片信息、个人身份信息、验证码等私密信息用于“提高信用额度”时,不要轻易相信,要先通过回拨信用卡背面的银行客服电话进行核实。

不要轻信所谓的“区号+

955XX”或以“400”开头的电话。骗子通常利用人们对400电话的信任,冒充银行或知名企业工作人员进行诈骗。警方提醒使农民:正规大型企业单位“400”热线电话一般只作为被叫使用,不会用作主叫外呼,而政府机关则不会使用“400”电话作为服务热线。所以接到以“400”开头的号码,不是广告推销电话就是诈骗电话。